

今年南京除夕的空气污染比去年早来了3个小时

昨晚8点空气污染指数开始飙升 “@江苏环保”再次呼吁大家少放烟花爆竹

Q

鞭炮声声，新年到。南京从昨天傍晚6点开始鞭炮声逐渐密集，到了初一零点，燃放烟花鞭炮进入高潮，空气质量也急转直下。来自南京市环境监测站发布的空气监测数据显示，初一零点，空气污染指数飙升到260微克/立方米，这一数值也是除夕傍晚5点浓度数值(73微克/立方米)的3倍多。根据预报，今天也将是一个污染天。

现代快报记者 安莹



@南京环保昨天发布的数据显示，傍晚6点污染开始加重



除夕夜的烟花爆竹增添了气氛，但也带来了污染 现代快报记者 赵杰 摄

烟花污染飙升如筋斗云

昨天，因为雨雪洗涤，一直到下午5点以前南京空气质量都是优秀，各种污染物浓度都很平稳。傍晚南京城空中绽放的烟花和炸响的爆竹，成为了造成污染峰值出现的主要“推手”。晚上8点开始空气质量由良好转为污染，9个国控监测的PM10和PM2.5浓度值瞬间开始飙升。晚上10点，车辆行驶在华侨路上可以明显感觉到城市笼罩在烟雾之中，空气中有一股浓烈的硫黄味。

今年除夕污染比去年早

和去年相比，今年除夕的烟花

爆竹空气污染来得早3小时。去年由于冷空气和大风的原因，晚上11点才勉强接近污染线，12点达到轻度污染。

瑞金路山西路污染最严重

今年除夕晚上8点空气质量就超过了150微克/立方米的污染线，PM10从傍晚6点的85微克/立方米开始上蹿至166微克/立方米。晚上9点为198微克/立方米，晚上11点为259微克/立方米，初一零点高达260微克/立方米，涨了2倍多。

昨天晚上11点30分，“@南京环保”忍不住发了微博，“目前，南京PM2.5和PM10已经超过200微

克/立方米，空气质量处于中度污染。”监测数据显示，污染最严重的地区是瑞金路和山西路，瞬时污染指数达到重度污染。

最轻的地区在浦口地区，一直停留在良好和轻微污染区间。南京环保专家分析，瑞金路和山西路住宅密集，不难想象，单位面积燃放烟花爆竹的密度也高。

而浦口监测点的设置远离烟花爆竹燃放区域，因此受烟花爆竹污染影响很小。

@江苏环保再呼吁“少放”

昨天，“@江苏环保”（江苏省环保厅政务微博）也发出呼吁，再次请市民减少烟花爆竹的燃放。

除夕白天南京静悄悄
下午5点鞭炮才有动静

快报讯（记者 田雪亭）昨天，是南京烟花爆竹允许燃放的第一天，也是24小时允许燃放的第一天。但记者走访多地，发现白天的南京城基本都是“静悄悄”，一直到下午5点钟之后，主城区才陆续响起了鞭炮声。

昨天白天南京的空气质量都是良好状态。而烟花爆竹5天的销售数据与去年相比更是大幅下降，下降幅度高达27.8%。



新华通讯社重点报刊

第4856期
总第5822期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我 能 网 www.wonengw.com
快报微博 tdsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户：
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户：
发送短信到10659396060
3.联通用户：
发送短信到1065596060

封面主编 张玮
头版责任编辑 石磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

苏宁明星帮大拜年 恭祝全市人民新春快乐 阖家幸福



乐逛苏宁聚这里

贴心服务

5大服务渠道受理

免费包装

24小时送达

24小时服务随享

活动详见店堂海报